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Kardinal Robert Francis Prevost je 267. Petrov 
nasljednik. Ime Lava XIV. objavio je u četvrtak, 
8. svibnja u 19:10 sati s Balkona blagoslova kar-
dinal protođakon Dominique Mamberti. Nakon 
dugo očekivanog bijelog dima iz dimnja-
ka Sikstinske kapele, njegove riječi 
“Annuntio vobis gaudium ma-
gnum: habemus Papam!” do-
čekane su sa velikim slav-
ljem na prepunom Trgu 
svetog Petra s kojeg se 
uzvikivalo “Živio Papa” i 
“Leone, Leone, Leone”.

Kardinal Robert Francis 
Prevost, u svom prvom 
nastupu kao papa Lav 
XIV., obratio se vjernicima 
s balkona: „Mir s vama svi-
ma! Draga braćo i sestre, ovo 
je prvi pozdrav uskrslog Kri-
sta, dobrog pastira koji je dao svoj 
život za stado Božje. I ja bih želio da 
ovaj pozdrav mira uđe u vaša srca, da dođe do 
vaših obitelji, do svih ljudi, gdje god se nalazili, 
do svih naroda, do cijele zemlje. Mir s vama!“

Zatim je odao počast papi Franji, prisjetivši se 
njegovog blagoslova u Rimu na Uskrs. Nasta-
vio je: «Ja sam sin svetog Augustina, augustinac, 
koji je rekao: „S vama sam kršćanin, a za vas bi-
skup“». Poseban pozdrav uputio je svojoj bivšoj 
biskupiji Chiclayo u Peruu, a zatim je sve zamo-

lio da zajedno izmole Zdravomariju, te završio 
apostolskim blagoslovom „Urbi et Orbi“.

Fra Massimo Fusarelli, generalni ministar koji 
je bio prisutan na Trgu svetog Petra, na-

kon izbora Pape rekao je: „S ljubav-
lju i radošću pozdravljamo novog 

Gospodina Papu Lava, koji je 
pozdravio svijet naviještajući 

mir, želeći ga svima, tražeći 
da nastavimo graditi mo-
stove. Kao Manja braća, 
obnavljamo mu svoju po-
slušnost i štovanje u duhu 
svetog Franje i našu punu 
suradnju u poslanju na-
viještanja Evanđelja kao 

misionari, živeći ga prije 
svega i svjedočeći o njemu. 

Uvjeravamo novog

rimskog biskupa u naše molitve i 
našu punu vjernost, za dobrobit cijelog 

Božjeg naroda i ljudi i žena dobre volje.“

Papa Lav XIV. nasljeđuje papu Franju, koji je iza-
bran 13. ožujka 2013. i vratio se u Očevu kuću 21. 
travnja 2025.

Pročitajte prve riječi Svetog Oca Lava XIV

Kardinal Robert Francis Prevost, papa Lav XIV.,  
267. je nasljednik Petra.

Habemus Papam !
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Dnevnik Generalne Kurije

 ξ Od 21. do 23. svibnja, far Massimo Fusarelli, ge-
neralni ministar, sudjelovat će na Skupštini gene-
ralnih poglavara u Sacrofanu (blizu Rima). Dana 
23. u Rimu će posjetiti bratstvo blaženog Gabriela 
Allegre. Dana 24. predvodit će svetu misu u bazili-
ci Santa Sabina u Rimu. Dana 27. svibnja, zajedno 
s generalnim definitorom fra Cesarom Vaianiom, 
susrest će se s novacima San Damiana i La Ver-
ne u Rimu a zatim će sudjelovati u Aricci (blizu 
Rima) na Skupštini Siromašnih sestara Umbrije. 
28. i 29. svibnja bit će u Tropei (Kalabrija, Italija) 
na Skupštini definitora Kampanije i Kalabrije; 30. 
svibnja u Rimu će sudjelovati na Međunarodnom 
PMOS tečaju. Od 1. do 8. lipnja sudjelovat će zaje-

dno s Generalnim definitorijem na Međunarod-
nom kapitulu rogožina koji će se održati u Santa 
Maria degli Angeli u Asizu.

 ξ Od 23. do 26. svibnja Generalni definitorij 
održat će duhovne vježbe u Grecciu.

 ξ Dana 28. svibnja, fra Cesare Vaiani će služiti 
misu na grobu sv. Petra s novacima iz San Damia-
na i La Verne.

 ξ Od 1. do 3. lipnja, fra Ignacio Ceja Jiménez bit 
će u Egiptu na početku Kapitula Provincije Svete 
Obitelji.

Poziv pape Lava XIV. predstavnicima medija iz 
cijelog svijeta okupljenima u Rimu na konklavi 
je poziv na komunikaciju mira. U svom prvom 
službenom susretu sa svijetom medija, koji se 
održao 12. svibnja u dvorani Pavla VI. u Vatika-
nu, Papa je želio naglasiti važnost mira i razoru-
žanja, čak i verbalnog.

Vraćajući se na odlomak iz Blaženstava, a po-
sebno na mirotvorce (Mt 5,9), papa Lav pozvao 
je sve prisutne da se osjete „izazvanima“ ovom 
riječju, jer ona poziva „svakog na zalaganje za 
provođenje drugačije komunikacije, koja ne 
traži konsenzus pod svaku cijenu, ne odijeva 
se agresivnim riječima, ne prihvaća model na-
tjecanja, nikada ne odvaja potragu za istinom 
od ljubavi kojom je moramo ponizno tražiti. Mir 
počinje sa svakim od nas [...]: moramo odbaciti 
paradigmu rata“.

Papa je potom izrazio solidarnost sa svim no-
vinarima zatvorenima zbog pokušaja iznošenja 
istine, zatraživši njihovo puštanje na slobodu: 
sloboda izražavanja i tiska je dobro koje treba 
zaštititi i koje se tiče svih, naglasio je.

Sveti Otac, nakon što je zahvalio svim novinari-
ma koji su se okupili u Rimu ne samo na Kon-
klavi, već i prethodno na Velikom tjednu, Uskr-
su i oproštaju od pape Franje, podsjetio je kako 
je teško snalaziti se u današnjim vremenima 

Lav XIV. se sastao s međunarodnim medijima
“Razoružajmo riječi da bismo razoružali Zemlju”
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i teško ih je opisivati, jer zahtijevaju “u našim 
različitim ulogama i službama da nikada ne po-
kleknemo pred osrednjošću”, da idemo dalje od 
uobičajenih mjesta, jer “komunikacija nije samo 
prijenos informacija, već stvaranje kulture, ljud-
skog i digitalnog okruženja koje postaje prostor 
za dijalog i usporedbu”.

Lav XIV. zaključio je citirajući poruku pape Fra-
nje za Svjetski dan društvenih komunikacija, 
koji će se održati 1. lipnja 2025.: „Razoružajmo 
komunikaciju od svake predrasude, ogorčeno-

sti, fanatizma i mržnje; očistimo je od agresije. 
Ne treba nam gromoglasna, snažna komunika-
cija, već komunikacija sposobna slušati, prikupi-
ti glas slabih koji nemaju glas. Razoružajmo rije-
či i pomoći ćemo razoružati Zemlju. Razoružana 
i razoružavajuća komunikacija omogućuje nam 
da dijelimo drugačiji pogled na svijet i da djelu-
jemo na način koji je u skladu s našim ljudskim 
dostojanstvom.“

Pročitajte cijeli tekst govora pape Lava XIV.

Vijesti iz entitetaFranjevačke obljetnice

U subotu, 10. svibnja, stotine mladih iz cijele 
Toskane preplavile su Firencu u Italiji na dru-
gom izdanju „Francesco Live“, ove godine po-
svećenom Pjesmi stvorenja.

Brojne su inicijative u gradu koje je promovirao 
Pastoral mladih Toskanske provincije Manje 
braće, a koje su uključivale djecu. Ujutro su su-
dionici bili dočekani u kazalištu „La Compagnia“ 
kako bi analizirali pjesmu svetog Franje iz razli-
čitih kutova.

Mlade je pozdravila i gradonačelnica Firence, 
Sara Funaro, koja je podsjetila na „neraskidivu 
vezu“ između grada ljiljana, Assisa i La Verne, 
naglasivši važnost tog prvog poetskog teksta na 
talijanskom jeziku koji „nudi poruke koje kao da 

su napisane danas“. U događajima su sudjelova-
le mnoge institucije, uključujući Cosima Gucci-
onea, sadašnjeg predsjednika Gradskog vijeća 
Firence, koji je prošle godine bio među podupi-
rateljima prvog izdanja Francesco Livea, posve-
ćenog stogodišnjici Stigmata.

Govor sestre Simone Paolini, časne sestre Fra-
njevačkih misionarki Djeteta Isusa i kanonisti-
ce, bio je intenzivan. Posebno se usredotočila 
na kiticu Pjesme u kojoj Franjo hvali Boga „za 
one koji opraštaju zbog vaše ljubavi“. Časna se-
stra je definirala tu kompoziciju Siromaha iz Asi-
za kao „srednjovjekovni selfie“ jer, daleko više 
od toga da je ekološki manifest, „to je način ra-
zumijevanja stvarnosti, razumijevanja sebe kao 
muškaraca i žena i to je prijelaz od jednostavnog 
gledanja do viđenja, do kontemplacije, do zadiv-
ljenosti kao pomirenih ljudi“.

Konačno, dugo očekivani susret s glazbenikom, 
YouTuberom i međunarodnim suradnikom Pie-
trom Morellom, koji je prepričao svoja iskustva 
među djecom u ratnim kontekstima ili među bo-
lesnom djecom u talijanskim bolnicama, te kako 
je glazba jedno od sredstava kojim se djecu vodi 
za ruku, svjesni da je jedini način odgojiti gene-
racije koje vole mir pružiti im obrazovanje.

Dan se nastavio u prostorima crkve Ognissanti, 
gdje su mladi proveli poslijepodne sudjelujući 
u raznim predloženim radionicama. Konačno, 
večer u vrtu samostana San Salvatore al Mon-

Stotine mladih ljudi na “Francesco Live” u Firenci
Himna stvorenja u središtu događaja
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Tijekom provincijskog Kapi-
tula održanog od 21. do 30. 
travnja 2025. u Bruxellesu, 
braća provincije blaženog Iva-
na Dunsa Škota izabrali su fra 
Frédéric-Marie Le Méhautéa, 
51 godina,  za provincijalnog  
ministra. Posljednjih godina in-
tenzivno je uključen u komuni-
kacijske aktivnosti i aktivnosti 
pastorala za mlade u Provinciji; 
već je bio vikar Provincije, na-
slijedivši fra Michel Lalouxa.

Teolog koji predstavlja glas naj-
siromašnijih

Fra  Frédéric-Marie rođen je u 
Parizu 1974. godine. Nakon što 

je završio inženjerski studij i 
7 godina profesionalnog isku-
stva, uključujući 4 u Japanu, 
2004. godine ušao je u novici-
jat Male braće i radio s ljudima 
u rubnim situacijama (beskuć-
nici, obitelji Četvrtog svijeta, 
u Toulouseu, Parizu i Marsei-
lleu). Zatim je proveo godinu 
dana u Kongu-Brazzavilleu ra-
deći s djecom ulice. Svečane 
zavjete položio je 24. travnja 
2010. a za svećenika je zaređen 
14. travnja 2012. Godine 2013. 
upisao se na Isusovački fakul-
tet Loyola u Parizu na magiste-
rij, nakon čega je obranio tezu 
o riječi siromašnih kao mjestu 
objave Boga, objavljenu 2022. 

pod naslovom “Révélé aux to-
ut-petits. Une théologie à l’éco-
ute des plus pauvres” (“Objav-
ljeno najmanjima. Teologija 
koja sluša najsiromašnije”, ta-
kođer prevedena i objavlje-
na na talijanskom). U pariškoj 
zajednici predaje teologiju na 
Loyolskom fakultetu. Njegov 
rad usmjeren je na fundamen-
talnu teologiju i dijalog između 
znanosti i vjere, na praktičnu 
teologiju koja sluša najsiro-
mašnije i na teologiju stvaranja, 
nastojeći povezati vapaj zemlje 
i vapaj siromašnih.

Vikar blizak migrantima

Fra Didier Van Hecke izabran 
je za provincijalnog vikara. Ro-
đen je 1954. u Mâconu, u no-
vicijat Manje braće stupio je 
1982., a svečane zavjete polo-
žio je 23. veljače 1987. Na nje-
gov franjevački život snažno su 
utjecala dva misionarska isku-
stva u Africi (Togo i Obala Bje-
lokosti između 1995. i 2001.), 
gdje je bio magistar bogoslova, 
gvardijan bratstva i profesor 
Biblije. Također je vodio brojna 
hodočašća u Svetu zemlju i Ita-
liju. Od rujna 2022. gvardijan je 
franjevačkog bratstva u Marse-
illeu, gdje fratri žive svoj poziv 

te alle Croci bila je prilika za učvršćivanje brat-
skih odnosa na velikoj završnoj zabavi, na kojoj 
su dječaci iz „Canticle projecta“ predstavili pje-
smu posvećenu Pjesmi stvorenja, skladanu na 
kraju razmišljanja, susreta i molitve oko poezi-
je Franje Asiškog. „Istinski smo zahvalni“, rekli 
su franjevci, „na ovoj još jednoj prilici susreta i 

dijaloga s mladima, koji su još jednom pokaza-
li svoju izvanrednu živahnost, snagu i hrabrost 
u tome što su znali s nadom gledati na Božje 
nove stvari očima Franje Asiškog. Hvala insti-
tucijama koje su nas podržale i vjerovale u ovaj 
projekt, hvala sponzorima i hvala mnogim vo-
lonterima koji su sve ovo omogućili.“

CAPITULA
OFM Kapituli

Kapitul Provincije Blaženog Dunsa Škota  
(Francuska-Belgija)

Bruxelles, 21.-30. travnja 2025.
WWW.OFM.ORG
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u srcu degradirane četvrti No-
ailles, s posebnom pažnjom 
na prihvat migranata u skladu 
s apelima pape Franje, koji je 
preselio Ocu prvog dana Ka-
pitula.

Provincijski definitorij je ob-
novljen i odražava trenutni, sve 
više međunarodni, sastav Pro-
vincije:

• Fra Miki Kasongo Mukanji-
la, dosadašnji prefekt studija i 

voditelj Komisije za internaci-
onalnost i interkulturalnost u 
Provinciji;

• Fra Yannick Le Maou, dosa-
dašnji ekonom Provincije i vo-
ditelj početne formacije;

• Fra Carlos Alberto Gutierrez 
Velasco, do sada tajnik za for-
maciju i studije i profesor na Fi-
lozofskom fakultetu Papinskog 
sveučilišta Antonianum;

• Fra Nicolas Morin, do sada 
uključen u pastoral mladih i 
zvanja.

S ovim novim timom, Provin-
cija namjerava nastaviti odgo-
varati na izazove našeg vre-
mena, posebno mladima koji 
preispituju sebe, koji žele biti 
radikalni i predani, ali i onim 
muškarcima i ženama, pone-
kad na marginama Crkve, koji 
u franjevačkom duhu pronala-
ze put natrag vjeri i nadi.

Od 4. do 10. svibnja 2025. u 
samostanu Manje braće u Ka-
towicama-Panewniki u Poljskoj 
održan je XXXVIII. Kapitul Pro-
vincije Uznesenja Blažene Dje-
vice Marije. Kapitul je održan u 
posebnoj godini u kojoj slavimo 
170. obljetnicu osnutka naše 
Provincije, a geslo mu je bilo: 
“Tko ima uši, neka čuje što Duh 
govori...” (usp. Otk 2,7).

Četrdeset fratara iz raznih sa-
mostana sudjelovalo je u radu 
Kapitula, zajedno s fra Konra-
dom Cholewa, OFM, general-
nim definitorom Sjevernosla-
venske konferencije (SLAN), 
koji nam je donio poruku ge-
neralnog ministra, fra Massima 
Fusarellia, OFM.

U duhu bratstva, jednostavnosti 
i otvorenosti djelovanju Duha 
Svetoga, sudionici su surađivali 
u određivanju smjernica za for-
maciju, pastoralnu skrb i orga-
nizaciju provincijskog života za 
nadolazeće godine.

Plod tog razlučivanja je Projekt 
života provincije za trogodišnje 
razdoblje 2025. – 2028., koji će 
predstavljati referentnu točku 

za putovanje našeg bratstva.

Tijekom Kapitula održano je 
glasovanje za izbor novog pro-
vincijskog definitorija, koji će 
podržati provincijalnog mini-
stra, fra Witosława Sztyka, za 
sljedeće tri godine.

Izabrani su novi definitori, fra 
Ksawery Majewski OFM, fra 

Ireneusz Toczydłowski OFM, 
fra Samuel Kukiełka OFM, fra 
Walenty Piechaczek OFM i fra 
Masseo Senczek OFM.

Iskreno zahvaljujemo svoj bra-
ći na molitvama i duhovnoj po-
dršci tijekom dana Kapitula.

Fr. Sergiusz Baldyga, OFM

Intermedijalni Kapitul Provincije  
Uznesenja BDM u Poljskoj

Katowice-Panewniki, 4.-10. svibnja 2025
WWW.OFM.ORG
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Dana 28. travnja u Asizu je otvoren Međunarodni 
susret braće laika našeg Reda, koji je želio posljed-
nji Generalni kapitul.

Nakon dvije godine priprema diljem svijeta, na ra-
zini konferencija, izabrani predstavnici svake kon-
ferencije okupili su se u Asizu kako bi raspravljali 
o temama bratstva i malenosti, misija i evangeliza-
cije, formacije i studija.

Rad sastanka, u prisutnosti generalnog ministra, 
far Massima Fusarellia, i Generalnog definitorija 
otvorio je fra Joaquín Echeverry, generalni defini-
tor, dok je temu bratstva i malenosti predstavio fra 
Keith Warner. Rasprava se nastavila u učionici i u 
jezičnim grupama.

Dan je završio slavljem svete mise u bazilici S. Ma-
ria degli Angeli, koju je predvodio generalni vikar, 
fra Ignacio Ceja.

Dana 29. rad je započeo euharistijskim slavljem 
koje je predvodio generalni definitor fra John 
Wong, u kapeli svete Katarine bazilike sv. Franje. 
Nakon toga, u crkvi Santa Maria degli Angeli, su-
sret je nastavljen konferencijom koju je održao ge-

neralni animator za misije, fra Dennis Tayo, koji je 
govorio o vitalnoj evangelizacijskoj misiji laika da-
nas, naglasivši kako su laici svjedočanstvo Evan-
đelja življenog u bratstvu, poniznosti i služenju.

Poslijepodne su se fratri okupili u učionici za gru-
pni rad.

U srijedu, 30. travnja, braća laici su nastavili susret 
razmišljajući o formaciji i studiju. Dan je započeo 
slavljenjem Jutarnje molitve na raznim jezicima, 
nakon čega je uslijedilo predstavljanje fra Marka  
Joy G. Basallajesa, koji je ponudio teološko i povi-
jesno promišljanje o formaciji braće laika: naglasio 
je kako je franjevački poziv temeljno ukorijenjen 
u bratstvu, ističući da franjevačka formacija mora 
biti holistička, promatrajući osobu u njezinoj cjeli-
ni. Zatim se nastavilo s radom u jezičnim grupama.

Poslijepodne, nakon što su podijeljena razmišlja-
nja svake skupine, braća su sudjelovala u euharisti-
ji u crkvi Svete Klare, koju je predvodio generalni 
definitor fra Konrad Cholewa. U svojoj propovijedi, 
fra Konrad se osvrnuo na svjedočanstvo prve kr-
šćanske zajednice i na važnost evanđeoske ljuba-
vi u bratskom životu, podsjećajući na riječi svetog 

Animacija Reda

Međunarodni susret braće laika
Asiz, 28. travnja – 2. svibnja 2025.
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https://www.ofm.org/en/the-international-meeting-of-lay-brothers-concludes.html


Franje: „Ako majka ljubi svoga tjelesnog sina, koli-
ko više svatko treba ljubiti svoga duhovnog brata“.

Četvrti dan susreta fratri su započeli euhari-
stijskim slavljem na španjolskom jeziku, koje 
je predvodio fra César Külkamp, ​​​​koji je u svojoj 
propovijedi istaknuo lik svetog Josipa Radnika, 
naglasivši da „rad, obavljen dostojanstveno, omo-
gućuje nam da dovršimo Stvaranje, jer ga Bog po-
vjerava u naše ruke“.

Jutarnja sesija bila je posvećena predstavljanju 
rada „komisije za zaključke“, nakon čega je otvo-
ren dijalog između fratara i Komisije. Uslijedila 
je intervencija generalnog ministra fra Massima 
Fusarellia koji je govorio o potrebi shvaćanja po-
ziva franjevačkog laika kao „generativne naracije“ 
koja može oblikovati budućnost, naglasivši da tre-
nutni izazov nije samo „ponovna procjena“ pozi-
va laika, već ponovno otkrivanje izvorne intuicije 
evanđeoskog bratstva gdje se raznolikost zvanja 
doživljava kao bogatstvo.

Drugog svibnja, posljednji dan susreta započeo je 
u 9:00 sati slavljenjem Jutarnje na različitim jezi-
cima; Nakon toga, komisija je predstavila Završ-
ni dokument, koji je, nakon ispravaka, Skupština 
odobrila.

Generalni ministar predvodio je završnu euhari-
stiju u Porcijunkuli, tijekom koje je naglasio važ-
nost identiteta manje braće, bez razlike između 
klera i laika. U svojoj poruci podsjetio je na riječi 
iz Oporuke svetog Franje: „Gospodin mi je dao 
braću“, ističući kako je to bratstvo srce franjevač-
ke karizme.

Ministar se također osvrnuo na potrebu dubokog 
obraćenja mentaliteta i kulture u Redu, upozora-
vajući na klerikalizam koji može deformirati fra-
njevačku karizmu. Pozvao je sve fratre da se vrate 
u svoja bratstva s obnovljenim srcem, donoseći 
sa sobom Isusovu dalekovidnost i blizinu u službi 
Božjeg naroda.

Govor fra Joaquína Echeverrya: Italiano 
English - Español

Propovijed fra Ignacio Ceja Jiméneza: Italiano 
English - Español 

Pročitajte homiliju generalnog ministra: Italiano 
English - Español

Pročitajte poruku generalnog ministra: Italiano 
English - Español
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https://ofm.org/uploads/Discorso_Fr_J_Echeverry_28aprile_IT.pdf
https://ofm.org/uploads/Discorso_Fr_J_Echeverry_28aprile_EN.pdf
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https://ofm.org/uploads/Fratelli_Laici_Omelia_VicGen_28aprile_IT.pdf
https://ofm.org/uploads/Fratelli_Laici_Omelia_VicGen_28aprile_EN.pdf
https://ofm.org/uploads/Fratelli_Laici_Omelia_VicGen_28aprile_ES.pdf
https://ofm.org/uploads/Omelia_MG_Incontro_Fratelli_Laici_2025_IT.pdf
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https://ofm.org/uploads/Omelia_MG_Incontro_Fratelli_Laici_2025_ES.pdf
https://ofm.org/uploads/MG_Discorso_Incontro_Fratelli_Laici_2025_IT.pdf
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https://ofm.org/uploads/MG_Discorso_Incontro_Fratelli_Laici_2025_ES.pdf


Od 26. do 28. travnja 2025. održan 
je Nacionalni susret franjevačkih 
katehista u samostanu Convento 
Máximo de San Francisco u Qui-
tu (Ekvador). Moto susreta bio je 
„Hvaleći tvoja stvorenja“, slaveći  

800. obljetnicu Pjesme stvore-
nja svetog Franje.

Događaj je organiziralo Tajništvo 
za misije i evangelizaciju pro-
vincije San Francisco de Quito, 

pod vodstvom fra Oscara Castra 
i OFM, fra Sandra Luzuriaga, 
OFM, zajedno s timom CAFRE-a 
(Nacionalni koordinatori franje-
vačkih katehista).

235 vjeroučitelja iz raznih župa i 
samostana Franjevačke provin-
cije sudjelovalo je s dubokom ra-
došću i bratskim duhom, u ozra-
čju formacije, bratstva i duhovne 
obnove.

Neka Bog, Djevica Marija i sveti 
Franjo Asiški blagoslove aposto-
lat naših vjeroučitelja!

Fra Oscar Castro, OFM

Od 4. do 11. svibnja u kripti Bazilike svetog Antu-
na Lateranskog (Via Merulana 124, Rim) održa-
na je izložba „Pločice vremena: Karta Madabe“. 
Izložba je nastala u suradnji Talijanskog geo-
grafskog društva i Više škole za srednjovjekov-
ne i franjevačke studije.

Madaba karta, a koja datira iz 6. stoljeća, deta-
ljan je mozaični prikaz Bliskog istoka. Sažima 
kartografsko znanje rimskog i bizantskog svi-
jeta i predstavlja “najdetaljniji preostali primjer 
topografskog prikaza tog područja”.

Kustosica, profesorica Margherita Azzari, ista-
knula je važnost projekta: „To je zaista dio srca, 
u smislu da njegova realizacija ne samo da isti-
če prve rezultate projekta ReMAP, već je to pro-
jekt koji bismo željeli, jer volimo sanjati velike 
snove, biti početna točka za stvaranje nečeg još 
važnijeg.“

OFM
NEWS Vijesti iz entiteta

Nacionalni susret franjevačkih katehista u Ekvadoru
Quito, 26.-28. travnja 2025.

WWW.OFM.ORG

Izložba „Pločice vremena: karta iz Madabe“
U kripti Bazilike svetog Antuna u Lateranu
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https://www.ofm.org/en/national-meeting-of-franciscan-catechists-in-ecuador.html
https://www.ofm.org/en/exhibition-time-tiles-the-map-of-madaba.html


„Kao u franjevačkoj tradiciji, gdje se ništa što je 
stvoreno ne odbacuje ili podcjenjuje, ova izlož-
ba nas poziva da kontemplativnim pogledom 
prihvatimo dijelove mozaika koji nam pomažu 
čitati knjigu stvarnosti“, rekao je fra Massimo 
Fusarelli na inauguraciji. Također je naglasio 
ključnu ulogu Kustodije Svete Zemlje: „Temeljnu 
ulogu u ovoj misiji dijaloga ima Kustodija, koju 
su Sveti oci povjerili Manjoj braći i koji se osam 
stoljeća brinu za Sveta mjesta.“

Izložba, podijeljena u četiri dijela, omogućila je 
posjetiteljima da istraže izvanrednu kartu Ma-
dabe, mozaik iz 6. stoljeća sačuvan u crkvi sv. 
Jurja u Madabi u Jordanu.

Libro copiador de cartas y oficios  
de Fray Antonio Avellá

Prefecto Comisario del colegio de Moquegua  
(1803-1809/1820-1825)

Azarug Justel,  
Naría Agustina Morando,  
Fr. Mariusz Adam Kaprón, 
OFM

Grupo Editorial Kipus

Franjevačka Knjižna

Svečenička  
ređenja

25. travnja, Kustodija Presvetog Srca Isusova 
(Brazil)
Fra Suelton Costa de Oliveira

Preminula  
braća

 † 13. svibnja: fra Halim Noujaim, Kustodia 
Svete zemlje

 † 8. svibnja: fra Charles Melaine, Provincija 
Blaženi Duns Scotus (Francuska)

 † 7. svibnja: fra Leonard (Gerald) Lawrence, 
Provincija Gospa od Guadalupe (SAD)

 † 6. svibnja: fra Luis Alonzo Vargas, 
Provincija Sv. Franjo i Jakov (Meksiko)

 † 5. svibnja: fra Moisés (Anastasio) Díaz 
Gutiérrez, Provincija Sv. Franjo i Jakov 
(Meksiko)

 † 23. travnja: fra Patryk (Marian) Gardocki, 
Provincija Bezgrešno začeće (Poljska)

Informacije primljene od  
Glavnog tajništva

ŽivotŽivot  u Reduu Redu
   

REGOLA Svečani  
zavjeti

10. svibnja, Ptovincija Sveti Franjo Solano 
(Argentina)

fra Juan Pablo Bernaldo de Quirós 
fra Juan Fagioli
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Od 28. do 30. travnja 2025. godine, duhovni asi-
stenti Prvog franjevačkog reda OFS-a (OFM, 
OFMConv i OFMCap) održali su svoj prvi seminar 
osposobljavanja u organizaciji Konferencije nacio-
nalnih duhovnih asistenata Kolumbije. Seminar je 
održan u Chinauti, Cundinamarca, gdje se okupilo 
22 fratra na ovom povijesnom događaju nacional-
nog OFS-a i Frame.

Fra  Miguel Ángel Estupiñán Zafra, OFM, nacional-
ni asistent, uveo je prisutne u  razgovor o očeki-
vanjima, iskustvima i poteškoćama s kojima se su-
sreću kao duhovni asistenti.

Usred ove klime otvorenosti, fra Elkin Soza, OFM-
Conv, predstavio je jasnu i preciznu dijagnozu tre-
nutne situacije OFS-a i Frame u Kolumbiji. General-
ni duhovni asistenti su zatim obradili sljedeće teme:

	♦ �Uloga duhovnog asistenta, koju je predstavio 
fra Pedro Zitha, OFM;

	♦ �Statut OFS-a i Frame  koju je imao  fra Tomas 
Panzo, OFMCap;

	♦ �Kolegijalnost i Koinonija, koju je održao fra 
Stefan Acatrinei, OFMConv.

 
Nakon svake sesije slijedio je rad u grupama, u ko-
jima su sudionici razvijali prijedloge za Nacionalnu 
konferenciju duhovnih asistenata.

Rad u skupinama uvelike je pomogao u formuli-
ranju zaključaka i daljnjih koraka, što će osigura-
ti odgovarajuću obuku duhovnih asistenata i svih 
fratara koji još nisu bili duhovni asistenti.

Seminar je završio svetom misom koju je pred-
vodio provincijalni ministar Franjevačke provin-
cije Santa Fede, fra José Alirio Urbina Rodríguez, 
OFM, koji je u svojoj propovijedi podsjetio da pra-
vo blago Reda nije u njegovim dokumentima ili 
strukturama, već u zajedničkom životu, u bratstvu 
življenom kao svjedoci Kraljevstva.

OFS

Tečaj obuke za duhovne asistente  
OFS-a Kolumbije

Prvi Interobedijencijalni seminar za 22 fratra
WWW.OFM.ORG
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